

我市召开医政医药管理和体改工作会

共谋医疗服务高质量发展新篇章

本报讯(记者 叶子 通讯员 宋秀丽 吴腾宇)3月28日,市卫健委组织召开全市医政医药管理和体改工作培训会。此次会议旨在总结2024年工作经验,部署2025年重点任务,推动全市医疗服务迈向高质量发展新阶段。

会议对我市2024年在医政、医药及体制改革领域的工作进行了总结回顾,对2025年的重点工作进行了全面部署。会议同时强调,要强化“支点”担当,优化护理服务,提升诊疗能力,加强医疗质量安全管

理,优化就医环境,推进就医智能化、流程便捷化、服务人性化,提高患者满意度。

随后,咸安区卫健局、嘉鱼县卫健

局、市中心医院等多个单位分别围绕基本药物制度改革、改善医疗服务流程、医疗质量管理等主题进行交流发言。

市中心血站通报了全市血液安全与管理工作情况,市胸痛防治中心和卒中防治中心分别通报了全市防治工作进展情况。

会议还邀请移动公司专家开展了以DeepSeek大模型为核心,推动医疗全场景数智升级应用的信息培训,助力医疗机构提升数智化应用水平。

此次会议的召开,为全市医疗卫生事业高质量发展注入了强劲动力,也为2025年全市医政医药管理和体改工作明确了



目标任务和工作思路。大家纷纷表示,将以此次会议为契机,积极落实各项工作任务,以更加饱满的热情和务实的作风,奋力推动我市医疗卫生事业迈上新台阶。

培养复合医疗人才 推动中西医协同发展

我市首期“西医学习中医”培训班正式开班

本报讯(记者 叶子 通讯员 陈淑琼)3月28日,由市卫健委和市中医药管理局联合主办的“西医学习中医”(第一期)培训班开班仪式在咸宁市中医医院举行,来自全市各级医疗卫生机构的首批60余名学员参加培训。

本次培训班的开设,旨在通过系统化、规范化的中医理论教学与实践指导,为我市培养一批既精通西医又擅长中医的复合型医疗人才。市卫健委和市中医药管理局对此寄予厚望,希望通过这一举措,全面提升我市中西医协同诊疗服务能力,为人民群众提供更加全面、优质的医疗服务。

“作为承办单位,我们医院将充分发挥中医药特色优势,搭建一个高水平

的学习平台,让学员们在这里能够真正学到中医的精髓,掌握中医的诊疗技能。”咸宁市中医医院院长李佳表示。

据悉,本次培训为期两年,分为理论学习和临床实践两个阶段。学员们将系统学习6门中医必修课程与3门选修课程,涵盖中医经典研读、针灸推拿实操、中药方剂应用等多个模块。此外,学员们还将在市内中医医院完成6个月的临床轮转,通过实践进一步巩固和提升自己的中医诊疗能力。培训结束后,考核合格的学员将获得省级认证的“西医学中医”结业证书。

“培训班的开办,对促进中医药传承创新发展、建设健康咸宁具有重要意义。”市卫健委相关负责人表示,此次培



训不仅为我市医疗卫生事业注入了新的活力,更为建设健康咸宁、提升人民群众的健康水平奠定了坚实的基础。未来,我市将继续推进“西医学中医”培训项目,让更多西医人才掌握中医技能,为中西医协同发展贡献更多的力量。

市中医医院省级甲状腺名医常态化坐诊

群众家门口尽享精准医疗服务

本报讯(记者 叶子 通讯员 姜涛 鲁秉杰)“左教授,我按照您给的方法用药三个月,复查发现结节缩小了一半,是不是就不用开刀了呀?”近日,在咸宁市中医医院的“名医工作室”里,来自崇阳的王女士满脸喜悦,一边说着,一边向左教授展示最新的超声检查报告。据悉,自左新河教授团队入驻以来,王女士已是第87例实现甲状腺结节状况改善的患者。

当日上午8点,咸宁市中医医院名医工作室门前早已排起了长龙。许多市民得知左教授当日坐诊的消息,早早便提前预约挂号。一位带着女儿前来看

就诊的母亲说道:“前几天看到信息说左教授来咸宁坐诊,我立刻就预约了今天的号。以前去武汉找他看病,来回折腾得花一整天时间,现在在家门口就能挂上专家号,实在是太方便了!”

左新河教授是湖北省中医院甲状腺疾病诊疗中心学科主任,自其团队正式入驻咸宁市中医医院名医工作室后,已累计接诊患者达432人次。他所运用的“分期论治+内外合治”疗法,在临床实践中成效斐然。

据了解,左新河教授团队将个性化

的中药方剂与现代先进的诊疗技术巧

妙融合,为患者提供多样化的治疗方案。在咸宁市中医医院的名医工作室里,记者看到整个诊疗流程规范且有序。患者在专业医护人员的引导下,有条不紊地接受超声检查、甲状腺功能检测等标准化评估。

据悉,咸宁市中医医院通过“名医工作室”模式,已经引入了多位国家级、省级专家入驻。未来,医院还将持续推进深入推进名医工作室的建设工作,进一步强化专科建设,突出中医药特色服务,全力打造区域性医疗高地,为广大群众的健康筑牢坚实根基。

孝感、咸宁疾控中心交流互鉴

共探社会化技术服务新路径

本报讯(通讯员 汪阳)近日,孝感市疾病预防控制中心党总支书记段纪文一行前往咸宁市疾病预防控制中心(卫生监督所),就社会化技术服务等重点工作展开深入学习考察。此次交流活动旨在促进两地疾控机构经验共享,提升公共卫生服务水平。

咸宁市疾病预防控制中心(卫生监督所)对此次来访高度重视,党总支书

记、主任黄飞雄与中心各分管领导及相关科室主任一同出席交流会议。会议现场气氛热烈,双方围绕职业卫生、放射卫生项目,以及开展社会化技术服务所涉及的政策支持、具体实施方法和实践经验等关键议题,展开了全面而深入的讨论。

在交流中,双方坦诚分享各自在工作中的创新举措与面临的困难,共

同探讨解决方案。通过思想碰撞,不仅拓宽了工作思路,也为未来两地在公共卫生领域的进一步合作奠定了基础。市疾控中心相关负责人表示,此次学习交流活动,不仅增进了孝感与咸宁疾控中心之间的友谊,更为双方在社会化技术服务领域的发展注入了新的活力,在推动两地公共卫生事业上迈向新的台阶。

嘉鱼县中医医院 开展中医药推广 培训下基层活动

本报讯(记者 叶子 通讯员 耿海军)3月27日,嘉鱼县中医医院(湖北省第三人民医院嘉鱼分院)到潘家湾镇开展中医药推广培训下基层活动,潘家湾镇中医骨干、医护人员、乡村医生等20余人参加培训。

此次培训分为理论培训和实操培训,旨在提升中医药适宜技术在基层的推广与应用,充分发挥县中医医院中医适宜技术推广示范和辐射带头作用。

培训中,专家分别对阴阳五行在中医中的应用、五脏六腑之间的阴阳表里关系等方面进行了深入浅出的讲解。

同时,专家围绕疾病治疗思路、操作手法,对督脉灸、刺络拔罐、针灸急救、温通刮痧(肩颈、腰)、放血急救等中医适宜技术展开详细讲解,通过现场治疗为学员们逐步讲解操作步骤,让学员们能够更加深入地了解和扎实地掌握课程精髓。随后,学员们分组进行练习。针对学员们的提问,专家一一为其答疑解惑。学员们积极讨论,现场气氛热烈。

“这次培训,不仅听到了老师们现场操作讲解,还能在老师的指导下上手练习,学到了不少知识。”学员张丽说。

嘉鱼县中医医院相关负责人表示,将加大中医药文化宣传力度,提升全县基层中医药适宜技术能力及中医药服务水平,更好地发挥中医药在基层的作用,让基层群众能够方便地享受到安全有效的中医药服务。

嘉鱼县鱼岳镇 开展春季流行病 专题知识讲座

本报讯(记者 叶子 通讯员 金聪)随着气温回升,春季传染病进入高发期。为了增强村民的健康意识,普及科学防病知识,3月31日,嘉鱼县鱼岳社区卫生服务中心医务人员来到该镇南门湖村,开展春季流行病的专题知识讲座。

讲座围绕诸如病毒、流感、水痘、流行性腮腺炎等春季好发的流行病展开,用通俗易懂的语言详细讲解了疾病的发病特点、主要症状、传染源、传播方式和各项预防措施。

讲座中,社区医务人员特别强调,科普传染病,防患于未然。春季流行病虽然种类繁多,但只要重视预防工作,做到早发现、早诊断、早报告、早隔离、早预防,就可以有效阻断流行病的传播。

本次讲座强化了社区居民的流行病预防意识,增强了大家防控传染病的能力。下一步,鱼岳社区卫生服务中心将继续开展基层活动,把健康知识送到群众身边,守护辖区居民的身心健康。